

7月30日，台风“竹节草”来袭，宁波遭遇大雨，多地积水严重。

在象山，百余人紧急出动，大雨中搜寻八旬走失老人；在北仑，风雨给果农们造成了不小的影响，一场与时间赛跑的“甜蜜”保卫战打响；在鄞州宁城社区，网格义警王志刚连续10小时抢排污水，脚掌都泡得发白起皱……风雨中上演了一幕幕暖心镜头。



●地点：象山西周镇文岙村 播报记者：张晓曦 通讯员 赵媛 贺建光

象山百余人雨中搜寻八旬走失老人

7月29日下午5点多，台风“竹节草”带来的风雨正肆虐象山。西周镇文岙村村民夏志辉的心也沉到了谷底——86岁高龄、患有轻度阿尔茨海默症的父亲夏中年一直未回家吃饭。他寻遍村里老人常去的角落，一无所获。当晚7点左右，夏志辉焦急地将父亲失踪的消息报告给村委会。

人命关天！西周镇政府接报后立即启动应急响应，一场与风雨抢时间的生命救援迅疾展开。镇（村）干部、派出所民警、象山县蓝天救援队、象山户外应急救援队、象山县半岛义警队总队及西周中队……超过100名救援力量顶着大雨，兵分三路，以文岙村为核心向周边区域展开拉网式搜寻。

时间一分一秒流逝，紧张的气氛在雨幕中凝结。关键时刻，村内公共视频提供了宝贵线索：当天上午10点多，老人最后出现在村中庙

宇附近。所有救援力量立即收缩，将搜索焦点锁定于庙宇背后的那片山林。

手电光柱艰难地划破重重雨幕，山路湿滑陡峭，搜救队员在泥泞中一寸寸推进。经过4个多小时搜寻，直到夜里11点多，文岙水库堤坝旁一处陡峭的水泥路边，救援人员发现下方草丛有明显倒伏痕迹！

“在这里！”一声呼喊撕裂风雨。几名队员毫不犹豫，顺着近乎垂直的陡坡滑到了3米多深的坡底。微弱的光线下，夏中年老人正蜷缩在坡底湿冷的草丛中。万幸！经初步检查，老人除身体擦伤外，意识尚清醒，暂无生命危险。

众人悬着的心终于落下，但救援并未结束。陡坡湿滑，救援人员以身体为屏障，小心翼翼接力将老人托举上堤坝，再轮流背负下山。抵达安全地带后，等候的120急救车迅速将老人送往医院。经院方检查，老人并无大碍，目前正在医院静养观察。

▲象山走失老人被救援队员抬出山林。



●地点：北仑多家农场 播报记者：陈烨

一场与时间赛跑的“甜蜜”保卫战

台风“竹节草”带来的风雨影响，让枝头、田间即将收获的葡萄、黄花梨、西瓜等农作物摇摇欲坠，果农们的心随之揪紧。然而，一股股爱心暖流也在7月30日这天迅速汇聚，一场场与时间赛跑的温情接力在北仑各地果园、大棚上演，共同守护来之不易的“甜蜜”。

在小港街道丁家山葡萄种植基地，果农看着辛苦培育的甬优1号、阳光玫瑰可能毁于一旦，焦急万分。这份急切迅速传递到了北仑知联会、新联会会员们的心里。“不能让果农的汗水白流！”一声倡议，会员群内爱心接龙瞬间点燃。10箱、20箱、50箱……短短30分钟，300余箱、2000斤葡萄被“秒光”。线上，平台积极推广；线下，志愿者冒雨入园，细心采摘、小心包装。卡车载着沉甸甸的爱心驶向各处。这场闪电般的行动，是给果农最温暖的定心丸。

在梅山街道清贤农场，老板娘看着被风雨打落的黄花梨铺满果园，情急之下向金创工业社区发出求助。社区工作人员的回应同样暖心：求助信息在企业联络群、蓝湾党建共建群里传递，企业与共建单位积极响应。一颗颗坠落的黄花梨被小心拾起、打包，截至当日下午，500斤黄花梨销出，减轻了农场的损失。

霞浦街道宝前村的瓜田里，同样温情流淌。付基平一家看着因大棚被淹，而抢收上来的西瓜，正在发愁。“同心向党，善行北仑”委员工作室的志愿者们便来了，他们麻利地接力将西瓜搬上货车，近千斤西瓜，在各方爱心汇聚下，不到一天便销售一空，解决了付基平的燃眉之急。

“这些水果清甜多汁，价格实惠，更重要的是能帮到果农，特别有意义！”北仑知联会副会长符柯达的一番话，道出了每一位参与接力的爱心人士的心声。

这不仅是一次次抢收和销售，更是一次次心手相连的传递。每一次弯腰采摘，都饱含着对辛勤劳作的尊重；每一笔爱心订单，都传递着守望相助的力量。

▲宝前村农户近千斤西瓜销售一空。

●地点：海曙解放南路广济街口
播报记者：张贻富 通讯员 董力军

“看到警察同志来的时候，一下子就踏实了”

7月30日上午10点左右，海曙交管大队城区一中队警务室接到报警称，在解放南路广济街口，有车辆在水中熄火抛锚，孕妇被困在车上。

城区一中队副中队长章宁银驾驶警车，和民警史晟东一起前往处置。沿途雨势猛烈，部分路段积水已漫过车轮，车辆通行困难，民警一边鸣笛示意避让，一边密切关注路况，仅用5分钟抵达现场。

在现场，抛锚车辆半个车身已浸泡在积水中，车窗半开，孕妇正焦急地向窗外张望。章宁银蹚着积水来到车旁，俯身安慰道：“您别担心，我们马上带您出去！”

此时，他注意到孕妇穿着单薄的平底鞋，积水已没过鞋面，当即弯腰脱下自己的

雨鞋递给孕妇：“快穿上，积水凉，别冻着！”

在民警史晟东的协助下，孕妇小心翼翼地从车内挪出。章宁银赤脚踩在混杂着泥沙与杂物的积水中，稳稳挽扶着孕妇的手臂，一步一探地在积水中前行。尽管碎石与硬物硌得脚底生疼，他始终保持步伐平稳，并不时提醒孕妇：“慢点走，脚下滑。”史晟东则密切观察周边环境，带路前行，确保行进路线安全，防止孕妇摔倒。

民警将孕妇护送至警车后，立即驾车前往医院。

“当时水都快淹到座位了，心里特别慌，看到警察同志来的时候，一下子就踏实了！”事后，孕妇对民警再三道谢。

▲民警将孕妇护送到安全地带。